

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年4月15日 星期二 农历乙巳年三月十八 第16096期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平同越共中央总书记苏林举行会谈

新华社河内4月14日电 4月14日下午,中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记苏林举行会谈。

习近平指出,很高兴对越南进行国事访问,实现同苏林总书记的首轮互访。今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年,我代表中国共产党和中国政府向越方致以热烈祝贺。中方将一如既往地支持越南走好符合本国国情的社会主义道路,胜利召开2026年越共十四大,朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标不断迈进。

习近平强调,今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。75年来,无论国际风云如何变化,双方在争取国家独立和民族解放的斗争中相互支持,在社会主义建设事业中携手并进,在推进各自现代化进程中砥砺前行,成为社会主义国家团结合作的典范。面对变乱交织的国际形势,中越两国坚持和平发展,深化友好合作,为世界带来了宝贵的稳定性和确定性。站在新的历史起点上,双方要继续继往开来、携手前行,赓续“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊,按照政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、

分歧管控解决更好的“六个更”总体目标,高质量推动全面战略合作,确保中越命运共同体建设行稳致远,为构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

习近平指出,构建中越命运共同体具有重要世界意义。两国携手走和平发展道路,15亿多人口共同迈向现代化,将有力维护地区乃至世界和平稳定,促进共同发展。两国都坚持对外开放,为维护地区产业链供应链稳定畅通、促进经济全球化发挥了积极作用。小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远。中国和越南都是经济全球化的受益者,要增强战略定力,共同反对单边霸凌行径,维护全球自由贸易体制和产业链供应链稳定。

习近平就深化中越命运共同体建设提出六点举措。

一是增进更高水平的战略互信。两党两国领导人要像走亲戚一样常来往、多沟通。双方要发挥好党际、立法机构、政治协商组织等渠道作用,深化治国理政经验交流,提高党对推进国家现代化的领导水平。

二是建设更加牢固的安全屏障。将两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制确定为部长级,增进战略协作。坚定

好防务和执法安全合作机制作用,坚决打击网络诈骗等跨境犯罪,加强双边和多边特别是澜湄合作框架内执法司法合作,维护人民群众生命财产安全和地区安全稳定。

三是拓展更高质量的互利合作。把握中国新质生产力和越南新型生产力加快形成重大机遇,推动两国务实合作提质升级。尽早实现双方标准轨铁路、高速公路、智慧口岸全面贯通。推进人工智能、物联网等高技术合作。中国超大市场规模始终对越南敞开,欢迎更多越南优质产品对华出口。中方鼓励中国企业赴越投资,希望越方营造更加公平友好的营商环境。

四是系牢更加广泛的民意纽带。以今年“中越人文交流年”为契机,举办更多接地气、得民心的友好活动,加强旅游、文化、媒体、卫生等合作。继续深挖红色资源,讲好友好故事,今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”,让两国人民特别是青年一代了解红色江山来之不易、两国睦邻友好合作弥足珍贵,为中越关系发展和各自国家建设培育更多有生力量。

五是开展更加紧密的多边协作。共同维护第二次世界大战胜利成果,坚定

习近平抵达河内对越南进行国事访问

新华社河内4月14日电 当地时间4月14日中午,中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达河内,应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请,对越南进行国事访问。

习近平乘专机抵达河内内排国际机场时,越南国家主席梁强,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈锦绣,越共中央书记处书记、中央办公厅主任黎怀忠等越南党政领导人和地方代表热情迎接。越南女青年向习近平献花。礼兵分列红地毯两侧,持枪致敬。当地青年身着民族服装,敲响鼓乐,载歌载舞,挥动两党两国旗帜,热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话,代表中国共产党、中国政府和中国人民,向兄弟的越

南共产党、越南政府和越南人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年。越南共产党团结带领越南人民朝着建党建国“两个一百年”目标砥砺前行,国际和地区影响力不断增强,社会主义工业化现代化建设取得可喜成就。中越两国是山水相连的社会主义邻邦,是具有战略意义的命运共同体。在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中,双方并肩战斗、相互支持,结下深厚友谊。在探索符合本国国情的社会主义道路上,双方互学互鉴、携手并进,向世界昭示了社会主义制度的光明前景。今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”,中越命运共同体建设迎来新的发展机遇。我

期待以这次访问为契机,同越南领导同志就中越两党两国关系的全局性、战略性、方向性问题以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同擘画中越命运共同体建设新蓝图。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部副部长王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻越南大使何涛也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中越两党两国旗帜迎风飘扬,“中越友谊万古长青”“山水相连、命运与共”、“中越情谊深、同志加兄弟”等红色横幅鲜艳夺目。当地民众和中资机构、留学生代表聚集在道路两旁,热烈欢迎习近平到访。

胡忠雄在北京与新紫光集团联席总裁文兵举行座谈

本报讯 4月14日,省委常委、市委书记胡忠雄在北京与新紫光集团联席总裁文兵举行座谈。

新紫光集团高级副总裁邵建军,紫光云总裁王燕平,紫光基金董事长阙里,贵阳贵安领导刘本立、毛胤强参加。

新紫光集团是具有全球竞争力的智能科技产业集团。来到这里,胡忠雄走进企业展厅,详细了解企业产业创新、产品研发等情况。在座谈会上,胡忠雄对新紫光集团给予的关心支持表示感谢,他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记到贵州考察时的重要讲话精神,全力做强做优数字经济,奋力在实施数字经济战略上抢新机。贵阳贵安与新紫光集团有着良好合作基础和广阔合作前景,希望双方围绕

云基础设施建设、智能应用项目孵化、科技创新投资等领域深化务实合作,贵阳贵安将全力为企业在筑发展做好服务保障。

文兵对贵阳市委、市政府长期以来的大力支持表示衷心感谢。他表示,贵州是全国首个国家级大数据综合试验区,贵阳在数据要素集聚、算力基础设施建设 and 场景应用创新等领域具有显著优势,新紫光集团很荣幸能参与到贵阳的数字化建设进程中。未来,希望双方进一步拓展合作广度和深度,推进具有行业示范效应的标杆项目落地,共同构建高科技产业创新生态体系,为贵阳市经济社会高质量发展持续注入创新动能。

新紫光集团、市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

胡忠雄在北京与汇洲智能技术集团股份有限公司董事长武剑飞举行座谈

本报讯 4月14日,省委常委、市委书记胡忠雄在北京与汇洲智能技术集团股份有限公司董事长武剑飞举行座谈。

汇洲智能副总裁孙伟,创道硬科技创始人步日欣,贵阳贵安领导刘本立、毛胤强参加。

汇洲智能是一家在高端装备智能制造、数据标注、智算中心运维以及科创与硬科技投资等关键领域持续深耕的上市企业。座谈中,胡忠雄围绕数据之都、生态之城、心学高地、中国数谷向企业推介贵阳贵安。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记到贵州考察时的重要讲话精神,坚定不移落实数字经济“一二三四”工作思路,全力抢占数字经济新赛道。贵阳贵安与汇洲智能合作前景广阔、未来可期,希望双方深化务实

合作,积极发掘基金投资和数据中心、数据标注、数据安全等领域合作潜力,贵阳贵安将全力为双方合作做好服务保障。

武剑飞对贵阳贵安在数字经济领域取得的斐然成就予以高度赞誉,并满怀期待地表示,贵阳贵安数字经济蓬勃发展的态势,拥有得天独厚的产业生态与政策土壤,汇洲智能期望与贵州、贵阳深度携手,围绕数字经济全生命周期的新业态,全方位挖掘合作潜能,聚焦数据中心、数据标注、数据安全等核心产业,推动项目落地生根。同时,借助数博会这一世界级平台,全方位展示企业最新技术与创新成果,实现双方互利共赢,为贵阳数字经济腾飞注入澎湃动能。

汇洲智能、市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

胡忠雄在北京与中国联通董事长陈忠岳举行座谈

本报讯 4月14日,省委常委、市委书记胡忠雄在北京与中国联通集团公司党组书记、董事长陈忠岳举行座谈。

中国联通党组成员、副总经理苗守野,贵州分公司党委书记、总经理姜永富,贵阳贵安领导刘本立、毛胤强参加。

中国联通是数字信息运营服务国家队、数字技术融合创新排头兵。座谈中,胡忠雄对中国联通为贵州、贵

阳贵安经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记到贵州考察时的重要讲话精神,坚定不移走好高质量发展之路,持续做强做优数字经济。本次座谈是一次学习之旅、友情之旅、合作之旅,贵阳贵安将认真学习中国联通的发展经验,希望双方充分发挥各自优势,共谋全方位合作愿

景,建立常态化合作机制,加快算力基地建设,打造更多应用场景,贵阳贵安将全力为双方实现更高水平共赢发展做好服务保障。

陈忠岳感谢贵阳市委、市政府对中国联通的支持和帮助。他表示,中国联通和贵阳贵安发展战略契合、主业布局高度融合,双方合作前景广阔。中国联通将进一步加大投资布

王宏在开阳县宣讲调研时强调 加快培育壮大县域经济 奋力在“强省会”中展现开阳新风采

本报讯 4月14日,市委副书记、市长王宏到开阳县宣讲习近平总书记到贵州考察时的重要讲话精神并调研。

市政府秘书长李昂参加。

当天,王宏先后走进开阳县国有企业、民营企业、易地扶贫搬迁安置点等地,通过实地察看、听取介绍、互动交流等方式,详细了解开阳县经济社会发展情况,并向基层干部群众面对面宣讲习近平总书记重要讲话精神。他说,习近平总书记的重要讲话,为我们做好一切工作提供了根本遵循和行动指南。开阳县各级各部门要牢记习近平总书记殷切嘱托,坚持兴业强县富民一体发展,

加快培育壮大县域经济,奋力在“强省会”中展现开阳新风采。

在随后召开的座谈会上,王宏强调,要大力发展磷及磷化工产业,深耕“富矿精开”,不断提升产业附加值,更好把资源优势转化为发展优势。要持续做好“富硒”这篇文章,强化顶层设

计,整合各类资源,打造特色区域公共品牌。要扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,坚持规划为先、产业为要、民生为本,持续完善城市服务功能。要加快推动农文旅深度融合,丰富优质旅居产品供给,打造更多沉浸式、体验式业态,不断满足游客的

石邦林带队对我市12345便民热线群众反映问题转办落实情况开展民主监督 切实做到民有所呼我有所应 以担当之为提升人民群众幸福指数

本报讯 根据市委有关部署,4月14日,市政协党组书记、主席石邦林带队赴云岩区、乌当区对我市12345政务服务便民热线群众反映问题转办落实情况开展民主监督。他强调,要深入贯彻习近平总书记到贵州考察时的重要讲话精神,认真践行以人民为中心的发展思想,切实做到民有所呼、我有所应,以担当之为提升人民群众幸福指数。

市政协秘书长何发兵、部分政协委员参加。

在云岩区马王庙片区,石邦林就群众反映路灯不亮问题进行现场协商,要求属地和相关部门要高度重视、厘清责任、狠抓工作落实,快办快处推动路灯亮起来,更好惠及于人民群众。在乌当区新添寨北街路,振华广场人行天桥,石邦林实地察看群众反映的道路坑洼、人行天桥桥面瓷砖松动等问题的处理情况,对办理成效给予充分肯定。

石邦林指出,12345热线是反映社情民

意的重要窗口,是解决群众操心事、烦心事、揪心事的重要平台。各承办区(市、县)和市有关部门要提高站位,始终把人民群众放在心中最高位置,把群众的事当作自己的事,对热线平台转办的事项要接件即办,及时回应群众关心关切,奋力把好事办好到群众心坎上。要担当作为,切实把热线平台转办事项的办理作为密切联系群众的重要抓手,在与诉求群众沟通交流、提升办事效率和服务质量中厚植为民情怀、砥砺务实作风。要形成合力,加强上下联动、左右协同,切实提高转办事项的响应率、解决率和群众满意度。全市各级党组织和广大委员要关心关注,加强对热线平台转办事项的民主监督,切实助力有关区(市、县)和市有关部门做好答疑解惑、协调关系、理顺情绪、化解矛盾、凝聚共识等工作,奋力营造和谐稳定的社会环境。

市直有关部门,云岩区、乌当区有关负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 衣琼)

渭南市人大常委会来筑考察文旅融合发展等工作 王琦率队 聂雪松陪同

本报讯 4月14日,渭南市人大常委会党组书记、主任王琦率考察组来筑考察文旅融合发展及非遗保护与传承等工作。贵阳市人大常委会党组书记、主任聂雪松陪同。

渭南市人大常委会副主任薛清军,贵阳市人大常委会副主任田胜松、秘书长胡向群陪同。

当天,考察组一行先后前往贵州省博物馆、黔里非遗文创手工体验馆等地,详细了解贵阳贵安在文旅融合发展、非遗保护与传承方面的经验做法。

聂雪松对考察组一行表示欢迎。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻

习近平总书记到贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,奋力谱写中国式现代化贵阳贵安新篇章。希望两地人大常委会以此次考察为契机,进一步加强交流、增进友谊、相互学习,为两地经济社会高质量发展多作贡献。

王琦表示,贵阳贵安依托生态优势、深度挖掘资源、抢抓发展机遇,坚持以文塑旅、以旅彰文,着力打造“爽爽贵阳”品牌,取得了不菲的工作成绩。希望两地人大进一步強化交流交往,在今后的工作中互学互鉴、共同提高。

(贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎)

牢记嘱托 展现新风采

4版

传承红色基因 赓续红色血脉

——贵阳贵安坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进